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вљем, и судећи према историјским изворима они су у сталним сукобима 
са римском државом. Налази новца из времена римске републике на ло-
калитетима у ширем окружењу Крушевца говоре нам о политичкој ситу-
ацији с краја II и током I века пре Христа. Реч је о налазиштима Преси-
дијум Помпеји и Пресидијум Дасмини, на траси магистралне моравске 
комуникације, и локалитетима на упоредничким путевима, скрајнутим 
од главних комуникација, Друговац, Чукар-Бољевац, Бедем-Маскаре, 
Наупаре, Мачковац. Захваљујући археолошким истраживањима и слу-
чајнум налазима, Народног музеја Крушевац, увиђамо густину насеља 
у време почетка успоставе римске власти у крушевачком крају и Помо-
рављу. Ако покушамо одредити временски оквир, то је време прелаза из 
I века пре Христа у I век Христове ере, до II века Христове ере. Реч је о 
насељима на налазиштима Грабак у Почековини, Укоса у Град Сталаћу, 
Бедем у Маскару, у Бошњану, Друговцу и Црном Калу и свакако нала-
зиштима римских, Пресидијум Помпеји и Пресидијум Дасмини. 

Софија Петковић, Археолошки институт, Београд
Бојана Илијић, Завичајни музеј, Књажевац

ПРИЛОГ ПРОУЧАВАЊУ РИМСКОГ НАСЕЉА 
НА ЛОКАЛИТЕТУ TIMACUM MINUS КОД КЊАЖЕВЦА 

У тексту су представљени резултати археолошких истраживања ван 
бедема фортификације Timacum Minus у току ископавања 1976. годи-
не. Локалитет Timacum Minus смештен је на око 8 km северно од Кња-
жевца (источна Србија). Сондажно ископавање (extra muros) 1976. год. 
реализовано је на имању Бошка Станојевића, јужно од јужног бедема 
утврђења. Том прилико, делом је откривен објекат и покретни археолош-
ки материјал, који представљају остатке цивилног насеља насталог око 
утврђења Timacum Minus. Истраживања ближе околине овог утврђења 
пружа нам увид у ширу слику римског налазишта у Равни.

Јелена Љ. Цвијетић, Филозофски факултет у Београду

SIGNACULA ИЗ ОСТАВЕ У ВЕЛИКОЈ КРСНИ

У раду су представљена два налаза римских сигнакула из оставе у 
Великој Крсни, која је случајно откривена крајем 1979. године. У остави 
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